

Alegerile comunale

Un manifest

Arad, 18 Febr.

eri s'a împărțit în oraș următorul mani-

Cetățeni ai orașului Arad!

tepingeți cu toată indignarea sufletului... pentru care au fost închiși, vor comuna (confisca) averile (proprietățile) noastre și le vor împărți trântorilor, care nu voesc a munci.

pentru care au fost închiși, vor comuna (confisca) averile (proprietățile) noastre și le vor împărți trântorilor, care nu voesc a munci.

Votând această listă, votați nenorocirea familiilor voastre: Votați nimicirea avuției voștre și a țării!

—oo—

Concentrarea jandarmilor

Prefectura Poliei Arad, Secția militară, aduce la cunoștință, că tot jandarmii complectai din contingentul 1923, se vor prezenta la Compania de jandarmi din Arad, peairu concentrare de 30 de zile.

Șeful secției militare Gh. Cardeș.

Cetățeni!

Nu votați lista în frunte cu Stefan Anghel fiindcă aceasta listă este a comunistilor cari vor să așeze steagul roșu deasupra primăriei.

Mari demonstrații ebre-diste în Capitala maghiară

Budapesta. — Duminică vor avea loc manifestații ebr-diste de simpatie pentru regentul Horthy și pentru guvernul Bethlen.

Ziarele de stânga publică vehemente atacuri împotriva autorităților care nu se gândesc încă să impiedice demonstrația.

Se așteaptă pe ziua de Duminică delegații din toată țara care își vor manifesta simpatia pentru stătuina guvernului Bethlen în afacerea falsificării. Adunările județene și municipiile au și început a trimite guvernului telegramme de felicitare.

Alte fracțiuni rifane se supun Roma. Comunicatul oficial din Madrid privitor la operațiunile militare din Maroc arată că fracțiunile Gaba și Bejarand îl vor declara supunere solemnă.

Deschiderea târgului industrial din Londra Londra. — Cel de al 12 lea târg industrial britanic s'a deschis la "White City" din Londra și în clădirile expoziției din Birmingham.

Errik Drummond la Berlin Berlin. — Secretarul general al Societății Națiunilor a continuat Marți convorbirile cu ministrul de externe al Reichului care a dat un dejun în onoarea sa.

Complot contra dlor Be-neș și Ninciici? Roma. — Poliția din Varșovia a arestat doi unguri învinuți de uneltiri contra miniștrilor Be-neș și Ninciici.

Bartok Bela renumitul compozitor și artist de pian, cunoscutul cel mai bun a doinilor românești, va ține un singur său concert în 25 Februarie.

Un congres al tuturor mohamedanilor în Egipt Constantinopol. — Din inițiativa guvernului egiptean va avea loc la Cairo, după cum am anunțat, un congres panislamic, care se va ocupa între altele chestiunii de ordin religios și cu alegerea unui nou Calif al mohamedanilor.

Rusia albă vrea să se alăture de Polonia Berlin. — Afliim din Varșovia, că la Vilna s'ar fi înființat un consiliu provizoriu al Rusiei albe, care ține de autonomia culturală în cadrul statului federalist polon și la deslipirea republicii ruse albe de soviete.

Boicotul german contra Italiei

Roma. — Deși germanii, în urma replicii d'ui Mussolini, declară înfățișată polemica pe chestiunea germanilor aflați în Italia, Agenția "Roma" anunță că d. Mussolini urmărește, personal, cu mare atențiune toate semnalările ce se fac asupra diferitelor manifestațiuni verbale și practice din Germania și Austria contra Italiei.

Acorduri de c. f. între România și Austria Guvernul nostru a fost informat că în cursul lunii Martie va sosi la București dl von Gunter, administrator delegat al căilor ferate austriace.

Extensiunea comunismului în Grecia Constantinopol. — Cercetările făcute de autoritățile grecești cu privire la complotul organizat de comunisti având de scop asasinarea dlui Pangalos și a altor personalități, au dovedit că ideea comunistă a luat o mare dezvoltare în Grecia, mai ales în rândurile refugiaților și rezerviștilor.

Descoperirea unei organizațiuni de spionaj german Varșovia. — În urma descoperirii complotului de spionaj german, au fost arestate până acum 20 persoane, printre care Contre-Admiral Donnermark vîpurl Principelui ungăr Wind schgraetz întrucât scandalul falsificării.

Muncitorii fără lucru în Anglia Londra. — Numărul celor lipsiți de lucru a fost în ziua de 8 Februarie de 1.164.900 adică cu 100.078 mai puțin decât săptămîna precedentă și cu 78.095 mai puțin decât în aceeași perioadă din anul trecut.

INFORMAȚIUNI

De la Palatul Cultural

Despărțământul Arad al "Astrilor". On. dl. dr. Arad este rugat a participa la ședința dlui profeso: univ. dr. Silviu Bogomir despre "Un erou uitat: I. Bănuș", ce se va ține Duminică, 21 Februarie la orele 5 d. m. în Palatul Cultural.

Cetățeni!

Votați lista cu semnul — (linie) în frunte cu dl dr. IOAN ROBU.

Convocarea "Crucei Roșii" filiala Arad

Doamnelor și domoșii membrii ai societății filiale de "Cruce Roșie" a României, filiala Arad, sunt convocați în adunarea generală ordinară pentru ziua de: Miercuri, 24 Februarie 1926 orele 5 d. m. în localul școlii orașului Arad, pentru a delibera asupra arătoarelor chestiuni la ordinea de zi:

- 1. Darea de seamă asupra mersului societății în 1925. 2. Aprobarea bilanțului și a contului de venituri și cheltuieli dela 14 Februarie până la 31 Decembrie 1925 și descărcarea comitetului de gestiunea sa; 3. Eventuale propuneri. Dacă la această convocare nu se va prezenta numărul de membri cerut de regulă, pentru a fi legal constituț, ședința se va amâna de drept pentru următoarea dată a aceeași oră când se va lua hotărâri cu ori și câți membri se prezenta.

Doamnelor și domoșii membri cart nu pot să ia ședința pot fi reprezentați prin procur.

Spectacole Interzise

Din ordinul Ministerului de Interne s'au interzis, ca în toți anii spectacolele de teatru, de concert, de cinematografe, circuri, premii și spectacole de orice gen în zilele de: Miercuri, 19 Februarie din prima săptămîna și de: Vineri, 19 Februarie din ultimele trei zile din săptămîna patimelor adică Joi 1, Vineri 2, Sâmbătă 3, optrite.

Ion Minulescu la Arad

Directorul general al artelor din Ministerul de Interne și al artilor și cultor, dl Ion Minulescu, autor al piesei "Manechinul sentimental" va fi în persoană la reprezentația extraordinară a dnei Mărioara Voiculescu, cu anulul Teatrului Național din București. Reprezentația de Luni seara — nu ne înțelegem — va lua aspectul unei sărbători.

Conferințe muzicale

Dl dr. Walter Cornelius, șeful de orchestră al societății Filarmonice din Arad, cu începere de 20 Februarie va ține o serie de conferințe muzicale din domeniul esteticii și al artei muzicale.

Concert filarmonic

Societatea Filarmonică din Arad, va da în ziua de 4 Martie în sala Palatului Cultural un concert simfonic cu orchestra sa compusă din 60 de persoane, sub conducerea dlui reat Unger, profesor la Academia de Muzică din Budapesta. În program figurează: Simfonia patetică de Tsikovski, Overtura în ora de Beethoven, o suită de Mussorgski și overtură de prof. Unger.

La Timișoara s'a discutat și chestiunea Dunării

Belgrad. — D. Ninciici a declarat unui reporter al ziarului "Politika", că este foarte mulțumit de rezultatul conferinței la Timișoara.

Atâr de celelalte probleme, ce au fost tratate la conferință, dl Ninciici, Duca Be-neș s'au consfățuit asupra atitudinii pe care a reprezentanților M. c. p. înțelegi Comisiunea Dunăreană. D. Ninciici a tratat cu d. Duca Be-neș un tratat preliminar în chestiunea constituirii în comun a canalului Begas, asupra acestei chestiuni vor începe în curând tratative între Jugoslavia și România.

Candidaturile revizorilor și inspectorilor școlari

Ziarele au publicat că însecțiile și revizorii școlari inamovibili nu pot face parte din consiliile comunale.

Ministerul instrucțiunii lămurește că inspectorii școli sunt numiți de drept în consiliile comunale, iar revizorii școlari fiind numiți de drept în consiliile județene, nu pot fi numiți și în cele comunale, afară de cazul când s'ar avea o delegațiune în aceste din urmă consilii.

Ședința consiliului superior al energiei

Consiliul superior al energiei, intrunit la Ministerul de industrie și comerț a acordat Primăriei Capitalei autorizația de a instala un grup turbo alternativ de 10.000 kw în uzina comună.

Astfel debitul de lumină al Capitalei va fi sporit cu aproape jumătate din cât există azi.

Deasemenea soc. "Industria minieră" din B. nat a primit concesiunea de a fi înțea o mare centrală termo electrică de 30.000 kw. la Bocșa-Montasă, care va utiliza pe loc numai cărbunii de calitate inferioară din această regiune.

Ultima concesie acordată în această direcție a fost către soc. "Uzina hidro-electrică" din jud. Trei Scaune, care va putea să instaleze și exploateze o uzină termohidro-electrică în comuna Gusent, jud. Trei-Scaune.

Cetățeni!

Votați lista cu dl dr. Ioan Robu, căci persoanele cari o compun români și minoritari, prin trecutul lor sunt o garanție de bună și cinstită gospodărie a orașului.

Este o rușine pentru orice cetățean a vota lista transfulgilor și suspexților în frunte cu Stefan Anghel care nu vâ poate da nici o garanție.

Importul de vite în Estonia

Dirrecțiunea Presei din ministerul de interne, publică următoarea informațiune:

Legătuinea Estoniei are onoare să roge ministerul instrucțiunii sărăie să binevoiască a aduce la cunoștința cănelor de export din România că importul în Estonia a vitelor și a produselor de animale ca: carne, piel, lână, păr de cal etc. este autorizat de legea estoniană cu condiție ca vitele și produsele de export să fie însoțite de certificatul unui veterinar autorizat, atestând că nu sunt contaminate și menționând locul provenienței lor cu indicația că într'acel loc nici o boală contagioasă, nu a fost notată de 15 zile.

Certificatul veterinarului trebuie să fie legalizat de consilierul estonian și să poată atesta că veterinarul este autorizat să-l libereze.

Un congres al tuturor mohamedanilor în Egipt

Constantinopol. — Din inițiativa guvernului egiptean va avea loc la Cairo, după cum am anunțat, un congres panislamic, care se va ocupa între altele chestiunii de ordin religios și cu alegerea unui nou Calif al mohamedanilor.

La acest congres, care se va deschide la 13 Mai au fost invitate să trimită reprezentanți autorizați toate popoarele și rasele mohamedane din lume.

Ziarele otomane arată că această inițiativă a guvernului egiptean a fost luată din îndemnul Angliei, care urmărește desavăruirea de către mohamedani a actualilor conducători ai Turciei prin alegerea unui nou Calif.

Rusia albă vrea să se alăture de Polonia

Berlin. — Afliim din Varșovia, că la Vilna s'ar fi înființat un consiliu provizoriu al Rusiei albe, care ține de autonomia culturală în cadrul statului federalist polon și la deslipirea republicii ruse albe de soviete.

Ultima oră

Alegerile de azi din Arad

— Confuziunea și debandada opoziției. — Plecarea subită a unui candidat. — Dl Weissenburger provoacă pe prietenii și partizanii săi, să voteze lista dlui dr. Robu. — Ruptura între muncitorii. — Impotriva lui Ion Baga. — Surprize în perspectivă. —

De când a început campania electorală confuziunea și disensiunile din tabăra opoziției s'au spintecate. Cu cât se apropie ziua alegerilor, cu atât se apropie și ziua votului. Manifestările de nemulțumiri împotriva candidațiilor celor doi comunisti Baga și Vostinaru au luat o formă concretă încă de acum trei zile.

In urma intervenției stăruitoare dl Weissenburger a renanțat de ași anunța el însuși demisiunea, și a plecat la Berlin. Totuși așa a rugat pe câțiva amici să anunțe pe alegătorii rugându-i să considere candidatura sa ca neexistentă.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel. Fie că aveau pretențiuni înșelătoare ce li așteaptă fie că se aflau sub presiunea amicilor și partizanilor, mai mulți din fruntașii opoziției au făcut declarațiuni ostile dlui dr. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Declarațiuni senzaționale ale unor fruntași opoziționiști Pe ziua de ieri s'au produs mai multe fapte, cari arată, cât de puțin serioase a fost alcătuirea istei în cap cu dl St. Anghel.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Aceasta este situațiunea în momentul, când începe scrutinul: surprize, și catastrofă inevitabilă. Iar alegătorii socotiti ca partizani ai opoziției nedumeriți de cele ce se petrec, au hotărât să voteze lista doctorului Ioan Robu.

Advertisement for L. SCHUTZ, featuring the text 'Au sosit renumitele stoffe de specialitate, engleze' and 'A. Gagniere & Co. Ltd. London'. It also includes the name 'L. SCHUTZ' and the address 'Arad, Strada Eminescu 28.' along with a telephone number 'Telefon 5-16'.

Sesiunea extraordinară a Societății Națiunilor

Geneva. — Singura ședință ținută de Consiliu în sesiunea sa extraordinară care s'a intrunit la 12 Februarie, a fost secretă, nici ziaristii, nici publicul n'au fost admisi.

Ministrul Italiei la Berna, dl Garbasso, care înlocuiește pe domnul Scialoja, președinte în exercițiu al Consiliului, prezintă dl Garbasso a amintit că guvernul german punând chestia admiterii Germaniei în Liga Națiunilor, dl Scialoja a convocat Consiliul pentru a decide de intrarea unei adunări extraordinare de data acestei întruniri, precum și de ordinea de zi a Adunării.

Membrii Consiliului au declarat în unanimitate că este loc de a convoca o sesiune extraordinară a Adunării.

Consiliul urmărește să se adune în sesiune ordinară la 8 Martie viitor — și obiectul fiind că în Septembrie Adunarea și Consiliul se întrunesc în același timp — Consiliul a decis, conform acestui precedent că Consiliul și Adunarea se vor întruni în aceeași zi, adică la 8 Martie viitor. Prima ședință a Consiliului va avea loc dimineața și primele ședințe a Adunării după masa la orele 3.

Prima ședință a Adunării va fi prezdată de președintele în exercițiu al Consiliului, Vicont de Lili, (Japonia) până ce Adunarea își va fi ales pe președintele său. Până aici nici un nume n'a fost pus înainte pentru această demnitate, dar se prevede că va fi

un neutru, un finlandez, un suedez sau olandez.

Ordinea de zi a sesiunii

Ordinea de zi a acestei sesiuni extraordinare a Adunării așa cum a fost aprobată unanimitate de Consiliu cuprinde patru chestiuni:

1. Chestia admiterii Germaniei; 2. Deciziunile Adunării asupra propunerilor eventuale ale Consiliului prin aplicarea art. 4 a Pactului, care spune:

„Consiliul se compune din reprezentanții principalelor puteri aliate și asociate precum și din reprezentanții a 4 alte state membre din Societate. Aceste 4 membre ale Societății sunt desemnate în mod liber de adunare și la date ce-i par convenabile. Până la prima desemnare prin Adunare, reprezentanții Belgiei, Braziliei, Spaniei și Greciei sunt membrii Consiliului.

„Cu aprobarea majorității Adunării Consiliului poate să desemneze alte membre, ale Societății, a căror reprezentanție va fi permanentă în Consiliu. Cu aceeași aprobare el poate ridica numărul membrilor Societății care vor fi alese de Adunare pentru a fi reprezentate în Consiliu.

3. Chestiunile bugetare; 4. Construcțiunea unei săli pentru adunările Societății Națiunilor.

garanții contra unor afaceri anafage. Guvernul cehoslovac se adresează și celorlalte guverne pentru ca împreună cu dânsul să tacă propunerea arătând cum se va putea împiedica în viitor printr-o colaborare internațională afaceri de asemenea natură.

Devizele și valuta

Radior. 18 Februarie 1925

Table with columns for city (Zurich, Berlin, Amsterdam, New-York, Londra, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București, Varșovia, Viena) and exchange rates.

Cursul devizelor București

pe ziua de 18 Febr. 1925.

Table with columns for city (Paris, Berlin, Londra, New-York, Italia, Elveția, Viena, Praga, Budapesta) and exchange rates.

Valuta

Table with columns for city (Napoleon, Elvețieni, Mărci, Leva) and exchange rates.

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Table with columns for destination (Teiuș, Timișoara, Curtici, Brad, Oradea-Mare, Pecica, Jimbolia, Otlaca) and departure/arrival times.

* La Otlaca, trenul personal cără Sântana numai la trenul de spre Arad are legătură.

Politica intrasigentă a lui Mussolini

Cum o judecă presa europeană.

Întreaga presă franceză se ocupă pe larg de conflictul dintre Italia și Germania. Atitudinea pe care a luat-o dl Mussolini, prin cele două memorabile discursuri ale sale, e lăudată fără rezervă, mai cu seamă de organele care interpretează acea opinie franceză care e contrară, unei politici de indulgență exagerată către Germania și care în același timp arată o mare neîncredere în eficacitatea tratatului de la Locarno.

„Le Temps” oficiul lui Quail d'Osay scrie:

„Nu era posibil ca Italia să rămână indiferentă la tonul unei campanii politice ce pare concepută până în cele mai mici detalii, prin care germanii afirmă pretinse drepturi asupra Adigeiului de sus, înainte chiar de a se realiza unirea cu Austria care a cedat Italiei acele teritorii. Această stare de spirit dă o idee clară de dificultățile ce s'ar ivi între Roma și Berlin în ziua în care s'ar vorbii de Austria de către Germania ar deveni un fapt împlinit și în care Italia f'ar să găsi în contact imediat cu Reichul la granițele Brennerului.”

Dl Mussolini și a d'at seama de pericol și a prins prima ocazie ce i s'a oferit pentru a reacționa în mod energetic contra tentațivei de propagandă a Berlinului de a intimidă guvernul din Roma, smintind poporul italian în interesele sale prin organizarea unui boicot al turismului german peste Alpi.

Desigur că limbajul d'ui Mussolini a fost în câteva părți foarte aspru; dar are meritul francheții. E exact că timp de 3 ani guvernul fascist a practicat față de Germania o politică foarte moderată, atât de moderată că în anumite momente s'a pus întrebarea dacă nu erau îndoieli destule despre o apropiere între Roma și Berlin, apropiere care ar fi putut da naștere la anumite îngrijorări, pentru viitor.

E deosebit de exactă că opinia publică dincolo de Rin a crezut oportun să aștepte, înainte de a se emoționa de soarta minorității germane din Adige, pentru ca tratatul comercial italo-german să fie încheiat și să fie semnate acordurile de la Locarno. E metoda germană de a lua chestiunile una după alta și să aștepte ca toate avantajele imediate posibile să fie dobândite, pentru a formula apoi noi pretenții, și a întreprinde noi campanii în favoarea unei cât mai puternice afirmațiuni în lume a influenței pangermanice sub toate formele ei.

Pe de altă parte presa italiană exaltă în mod unanim discursul lui Mussolini, afirmând că aceia ce naționalistii germani numesc violențare a drepturilor naționale germane nu e altceva decât calma și metodică aplicare a drepturilor suveranității italiene și legilor italiene. Consideră falsă și absurdă agitația naționalistă germană care ține să creze o suprapunere a Germaniei într-o chestiune ex-astriată pentru a prepera calea diplomatică a acelei afirmațiuni de unitate politică austro-germană care, după un se știe prea bine, face parte din programul de acțiune și de realizare a naționalistilor germani, dar care e respinsă net de către Aliați. Se mai relevă că domnul Mussolini a voit să cheme pe factorii responsabili germani la simțul realității, asigurându-i că Italia dorește să trăiască în raporturi de prietenie și cu Germania, ca condiția însă ca această prietenie să fie clară și leală și nu turburată de echivocuri.

Învocarea presei din Viena a spiritului de la Locarno și a Societății Națiunilor e considerată ca zadarnică, deoarece nu au ce căuta în cazul în litigiu și se conchide că discursul de la Viena nu e decât incontrolabilă suveranitate italiană, care e unitatea italiană, și civilizația italiană.

Dl Beneș propune un pact de garanție al Europei centrale

Praga. Reînăduși și activitatea după o vacanță de două luni, Camera deputaților a discutat în ședința de ieri interpelarea depusă de partidele coaliției guvernamentale în privința afacerii falsificării de bancnote din Ungaria. Interpelarea întreba ce măsuri crede guvernul că trebuie luate pentru reînădușirea urmării autorilor falsurilor de bancnote cehoslovace, descoperite acum câțiva ani. În erpelarea cere apoi guvernului să facă demersuri la Liga Națiunilor pentru perfecționarea colaborării internaționale în scopul reprămirii primelor de falsificare a monedei. În sfârșit interpelarea întreabă guvernul dacă studiază noi garanții, necesitate de asigurarea păcii în Europa centrală, a căror acceptare de toate statele interesate și în special de Ungaria, ar fi singure în măsură să împiedice repetarea atacurilor criminale întreprinse contra tratatelor de la Versailles și Trianon.

Ministrul de Externe a răspuns imediat. Dl Beneș a subliniat interesul produs în Cehoslovacia, de latura criminală și politică a afacerii falsificării și a făcut apoi o expunere a desfășurării cercetărilor până acum a faptelor stabilite și a repercusiunilor de natură politică internă. Vorbind despre falsificările anterioare de coroane cehoslovace dl Beneș a arătat că guvernul cehoslovac așteaptă ca guvernul ungar să ordone extinderea cercetărilor și acuzații și asupra acestei afaceri, fără a fi nevoie de prezenta în acest scop. În caz contrar guvernul cehoslovac își rezervă libertatea de acțiune în viitor.

În privința laturii politice a falsificărilor de franci, ministrul de Externe Beneș a declarat că acestea erau venite să pagu

bească și Franța și vecinii Ungariei și că au fost făcându-se demersuri pentru a se stabili o soluție internă care puteau avea influență asupra situației internaționale, și în sfârșit stăruințele regale care urma să soluție contrar angajamentelor. Unii au cerut acțiune și au avut și în și în Bavaria. Dl Beneș respinge sfârșit ar fi vorba de un caz politic. Afacerea a izvorit din cercurile ungare și afirmă un principiu hotărât față de nici război, nici pace, dar prin intermediul acestor state vecine să provoace violențe internaționale și comentarii neînțelese pretinselor nedreptăți. Această politică de impresia că în Europa centrală poate exista liniște, atât timp cât pacea de la Trianon. Această critică îndepărtă guvernul cehoslovac de la pace. Guvernul cehoslovac are tot interesul ca întreaga afacere a falsificării să fie clară și în fața poporului și în fața opiniei publice internaționale.

În răspunsul cu Ungaria guvernul cehoslovac observă directivele păcii și este clar și acum să încheie cu Ungaria un pact de garanție al Europei Centrale eghida. Liga Națiunilor. Guvernul cehoslovac nu vrea să ploteze afacerea falsurilor; el vrea să mai o cercetare imparțială o lămurire bună și pedepzire vinovaților. După nașterea rezultatelor, guvernul cehoslovac face demersurile convenite pentru restitucerea monedei cehoslovace. Guvernul cehoslovac își rezervă în această chestiune demersuri ulterioare în fața Ligii Națiunilor pentru a obține pentru viitor, în specie

Cătră Arhitecți! Material de clădire, lemn, țiglă, uși, ferestre pe condițiuni favorabile se capătă la FRATII FOLII

Cale Ferate Arad-Podgoria Valabil de la 18 Noi

Mersul trenurilor

Large table with multiple columns for train routes (Arad-Ghioroc, Ghioroc-Făncota, Ghioroc-Radna) and departure/arrival times.